
教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 平成２５年５月２４日（金）午後２時３０分～午後４時３０分 

２ 場  所 伊東市役所 ５階小会議室 

３ 出 席 者 １番 杉田 純子君  ２番 佐藤 潤一君 

       ３番 上村 昌延君  ４番 田中 智海君 

       ５番 内山 義夫君  

４ 参  与 教育部長 鶴田 政利    次長兼教育総務課長 萩原 博 

       教育指導課長 小田 靖久  幼児教育課長 泉 將好 

       生涯学習課長 堀井 裕三 

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 山下匡弘  主事 日吉直樹 

６ 会議の経過 

 委員長：ただ今から、伊東市教育委員会５月定例会を開会します。それでは、

はじめに、教育長の報告をお願いします。 

 内山教育長：「伊東市教育委員会５月定例会教育長報告事項資料」に基づき次

の事項について報告を行う。 

４月２４日 女性連盟総会 

２５日 就学援助認定会、手をつなぐ育成会総会、市Ｐ連総会、 

    市功労者・元議員懇談会、伊東署交通規制審議会 

５月 １日 市立幼稚園教育研究会総会 

７日 市立幼稚園園長会 

１０日 学校給食調理業務等民間委託業者選考委員会 

市立幼稚園ＰＴＡ連絡会総会 

１１日 教職員体育大会 

１２日 伊東商業・伊東高校野球定期戦 



１３日 校長会 

１４日 主幹教諭、教務主任、教科指導員、教科研究員合同研修 

１６日 いでゆ大学開校式、社会教育員会 

１７日 伊東署少年警察連絡協議会総会 

１８日 祐親まつり・薪能 

１９日 ＪＣ旗争奪ジュニアサッカー大会 

２０日 交通指導員会総会 

２１日 管理主事訪問（東小、北中） 

２２日 保育園・私立幼稚園訪問 

２３日 管理主事訪問（西小、川奈小） 

多くの総会等に出席していく中で、伊東市の教育の将来像について考 

えることがあったので報告させていただく。５～１０年後の話ではあるが

少子化が進んでいく中で現段階から対応を考えていかなければならない

と思う。ハード面では市立幼稚園の統廃合や私立幼稚園を含めた幼児教育

の在り方について検討していくべきだと考える。また、学校給食について

も親子給食やセンターの設立等も含めた検討を推進する必要がある。ソフ

ト面においては、学校は問題行動等も少なく非常に良い状態にある。また、

保育士の対応が明るく非常に良かった。 

次に校長会では、「本年度、意識して取り組んでほしいこと」「保護者や

地域から信頼される学校とは」、「これからの就学指導の在り方」について

話し合いを行った。 

 委員長：ありがとうございました。ただいまの教育長報告について何か意見・

質問はございますか。 

 委員：就学指導について、何年生になったら具体的な話しをしていくのか。 



 内山教育長：保育園、幼稚園の段階から検討は進めており、学年が上がるご

とに毎年行っている。 

 委員長：常に保護者と話し合いを持っているのか。 

 小田教育指導課長：当初は学校内の検討会で判断することもあるが、デリケ

ートな部分なので、機会を設け少しずつ保護者の方とも話し合いを進め

るよう慎重に実施している。 

 委員：給食事業に関しては、前向きに進んではいるが、今後の物価の高騰に

より給食の質の低下が予想されるが、その際の対応は可能か。 

 鶴田教育部長：調理する予算は行政、食材費は保護者というのが大原則であ

る。しかし、経過があれば、順序を踏まえ予算として確立し、議会に諮

っていくことは可能である。 

 委員長：その他、何かありますか。 

（意見・質問なし） 

 委員長：それでは本日の議事に入ります。教議第４号「伊東市入学貸付金規

則の一部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

（萩原次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

 委員長：このことについて何か質問等はありますか。 

 委員：現在、伊東市教育委員会の延滞金はどの位の額になっているのか。  

 萩原次長兼教育総務課長：まだ延滞金を徴収したことはない。 

 委員長：その他、何かありますか。 

   （意見・質問なし） 

それではこの件についてお諮りします。教議第４号「伊東市入学貸付 金

規則の一部改正について」は原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

   （異議なし） 



委員長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第４号について は原

案どおり承認されました。 

続きまして報告事項に移ります。教報第３号「平成２５年度伊東市育 

英奨学生選考結果について」報告をお願いします。 

（萩原次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

委員長：このことについて何か質問等はありますか。 

 委員：国では、成績が悪い大学生には奨学金のカットという話しがあったが、

伊東市では、こういった事はないのか。 

 萩原次長兼総務課長：現段階では考えていない。伊東市ではすぐに停止する

という形ではなく、指導という形で対応していきたいと考えている。ま

た、奨学金利用者が増加していく中で、今後検討する可能性もある。 

委員長：その他、何かありますか。 

（意見・質問なし） 

質問等ないようですので次にその他の事項に移ります。「西小学校屋

内運動場改築設計業務委託について」説明をお願いします。 

    （萩原次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

委員長：ただいまの説明につきまして意見・質問はありますか。  

（意見・質問なし） 

質問等ないようですので議事を進行します。続きまして「伊東市育英 

奨学金条例の一部改正条例について」説明をお願いします。 

    （萩原次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

 委員長：ただいまの説明につきまして意見・質問はありますか。  

（意見・質問なし） 

質問等ないようですので引き続きまして「伊東市体育施設整備基金条 



例について」説明をお願いします。 

委員長：ただいまの説明につきまして意見・質問はありますか。  

委員：近年では企業による資金提供や協力もあるが、民間の協力を仰ぐ 予定

はないか。 

堀井生涯学習課長：今はまだ基金の段階であり、実際に施設を作る際にはそ 

の様な事も検討し、民間の協力も仰ぐ可能性は探っていく。 

委員長：その他意見、質問はありますか。 

    （意見・質問なし） 

質問等ないようですので引き続き「その他（幼稚園教諭の採用）につい

て」説明をお願いします。 

（萩原次長兼教育総務課長から説明） 

委員長：ただいまの説明につきまして意見・質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

質問等ないようですので引き続き「その他（学校給食事業の進捗状況）

について」説明をお願いします。 

（萩原次長兼教育総務課長から説明） 

委員長：ただいまの説明につきまして意見・質問はありますか。 

委員：出来るところから事業を推進して市民の理解を受けるようにして いた

だきたい。 

 委員：関係者にもわかり易いように期間を決めて事業計画を明示して欲しい。 

 萩原次長兼教育総務課長：給食運営計画の中に明示してある。 

鶴田教育部長：事業期間を決める事はできるが、それについては解決しなけ 

ればいけない問題がとても多いため御理解いただきたい。 

委員長：その他意見、質問はありますか。 



    （意見・質問なし） 

質問等ないようですので引き続き「各課報告」に移ります。説明をお  

願いします。 

 萩原次長兼教育総務課長：教育総務課の事業報告をする。 

各小中学校の環境整備を含めた学校施設修繕の要望をいただいている

ため、随時推進していく。 

 委員長：その他何かございますか。 

 小田教育指導課長：教育指導課の事業報告をする。 

４月の問題行動等についてだが、小中学校ともに問題行動の発生は減少 

している。教育指導課において、学校からの相談や報告が昨年度に比較す

ると大幅に減少している。不登校についても総数値が減少しており、良い

傾向である。また、欠席についての意識が教職員の中でも高まっており、

早めの対応ができているのだと考える。 

 委員長：不登校について児童数を考慮すると北中学校が多いが、それは何故

か。 

 小田教育指導課長：現在、不登校となっている生徒たちは小学校の頃から様々

な理由で学校が遠くなっていた。それが、そのままスライドしてしまっ

た状況である。 

 委員：不登校の子どもたちを登校させるために、学校の環境作りやフォロー

アップを行い全体の総数を下げていってもらいたい。 

 委員長：民間で不登校の学校を作るという話しがあり、教員を募集していた

りしたが、そこに通学すれば出席とみなすというような内容が新聞に書

いてあったが、その件についてはいかがか。 

 小田教育指導課長：その件については、設立するという話しは聞いてはいた



が、それ以降の進捗状況については、報告がないため不明である。出席 

とみなすかどうかについては、カリキュラム等の内容を精査して委員会

で検討しなければならない。 

 委員長：新聞記事では出席とみなされるような内容となっていたが、それに

ついては、現状は認められていないということで良いか。 

 小田教育指導課長：現状は認められていない。 

 委員長：その他何かございますか。 

泉幼児教育課長：幼児教育課の事業報告をする。 

幼稚園については、園児数の増減等を見ながら施設整備を進めていく予 

定である。 

 委員：避難訓練はしているのか。 

 泉幼児教育課長：毎月実施している。津波の心配がある地域については、近

隣のビルに避難する訓練も実施している。 

 委員長：その他何かございますか。 

生涯学習課長：生涯学習課の事業報告をする。 

   いでゆ大学の開校式があり、受講者が５４人で、２０講座を開講する。

また、楽しく学ぶ子育て講座の受講生は１６人で、１２講座を開催する予

定である。 

また、あいさつ運動については、今年度は DUOや伊豆高原、宇佐美の

あいさつ通り等でも実施していく予定である。 

 

委員長：今後の日程について確認します。 

   ６月の定例会については６月２１日（金）午後２時３０分から 

   ７月の定例会については７月２３日（火）午後２時３０分から 



  

 委員長：ご苦労さまでした。以上で伊東市教委員会５月定例会を終了します。 

以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

委員長   杉  田  純  子 

 

委 員   佐  藤  潤  一 

  

 書 記   日  吉  直  樹 


